

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy kóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Ifj. Gily Ede.

Kiadó s laptulajdonos.

Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).

Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).

Hirdetések a legmersekeitebb arszamutás mellett vetetnek fel

Egyes szám 4 kr.

Apponyi patriotizmusa.

Debreczen, január 20.

Nevezetes beszéd volt az, melyet Herman Ottó, a szélső baloldal radikális apostola tartott minap a képviselőházban. Nevezetes épen az őszinteség miatt, melylyel a nemzeti párt nagy párttaktikusának két utolsó megnyilatkozását jellemezte. Az egyik Apponyinak a híres karácsonyi cikkelye, másik az ezután következett képviselőházi beszéde. Röviden és velősen kijelenti ezekre Herman, hogy üres szavaknál egyebet nem jelentenek azok, mert igazán és hazafiasan gondolkodó és érző magyar embernek Magyarország ezeréves fennállásának békességes megünneplésében való részvételét nem szabad feltételekhez kötnie, mert minden magyarul érző hazafit kell hogy eltöltőn a nagy és magasztos gondolat, amely ez ünnepélyekben jut kifejezésre. Minden hazafinak első és elengedhetetlen kötelessége, hogy feltétlenül, minden hátsógondolat nélkül részt vegyen ez ünnepben, politikai differenciákat, párt- és különleges érdekeket elhallgat részen az ünnep tartamára. E dicső ünnepélyekben való részvételhez egyáltalán feltételeket fűzni kevés hazafiságra vall; de a részvételt a parlamenti választások tisztaságától tenni függővé, amely semmi összefüggésben sincs az ünnepel, ros hazafiság, mely egy igazolhatatlanul könnyelmű párttaktikarozoga köpenyen alatt rejtőzködik. Ha gróf Apponyi csak oly mértékben szereti hazáját, amennyire követeléseit teljesített-

nek, akkor ez az ezeresztendő haza inkább félhet a nemzeti párt vezérétől, mintsem remélhet. És ha e vezér a külföldnek nem egy szétszakadozott, egyenetlenkedő és elégedetlen Magyarország képét akarja mutatni és e dicséretes szándék kivételét követelésekhez fűzi, melyek a nemzeti pártnak a jövő választások alkalmával néhány mandátumot hozhatnak, ugy mindenesetre ez az a lóláb, amely gróf Apponyi hazafiasan önzetlen köpenykeje alól kikanalál.

Az izgatottság, a bizonytalanság, mely állítólag észlelhető az országban, csak az ellenzéki pártok fantáziájában létezik. Az ország látja Apponyi szándékát és lehangolt lesz. Tiszta, önzetlen, nemes hazafiasságtól a magyar nemzet a következőt várta volna: Apponyinak ki kellett volna jelentenie, hogy a milléniumi ünnepélyek alkalmával a nemzetnek mint egyetértőnek, erősnek és békésnek kell magát bemutatnia; Magyarország ezeréves fennállásának ünnepe nem a szabadelvűpárt ünnepe, hanem az egész magyar nemzeté. Ez ünnepből az egész nemzet követeli a részét. A képviselőház ellenzéki árnyalatai és tömör többsége védelemzésben csak az egész nemzet képviselői; különböző politikai nézeteket valló magyarok, de legelső sorban magyarok, akik semmi politikával, semmi párttal nem törődve, részt akarnak venni s magyar államiség fennállásának ezredévi ünnepén. Ha az ellenzéki vezérek békétlenség által megzavarják ezt az ünnepet; a nemzet meg fogja őket hazudolni,

félretolja őket, mert párttaktikából a magyar soha sem lesz hazája nagyságának, szentségének és érinthetlenségének árulója.

Apponyi kicsinyes indokokból diplomáciai előnyöket akart elérni pártja számára és ehhez kötötte a békét, mely megszentelné az ünnepélyeket. Érzé eljárása hazafiatlanságát és az egész magyar nemzet ugyanazt érzi, amit ő Ellenben az elismerés báró Bánffy loyális, békés és okos előzékenységéért immár egészen általános és Apponyinak lesz még alkalma, a tett engedmények és a részéről elért előnyök mérése alkalmával, meghatározni: mely fokig kelljen neki örvendenie Magyarország ezeréves fennállásán. Ez Apponyi patriotizmusa ebben a kérdésben.

Politikai hírek.

A quota küldöttségek.

A jövő hó folyamán a magyar és osztrák kormányok egyező tartalmu javaslatokat fognak az illető parlamenti testületek elé terjeszteni tizenöt-tizenöt tagu quota bizottságoknak kiküldése tárgyában. Az osztrák birodalmi tanács február hó 15-én ülven össze, valószínűleg ugyanezen a napon fogják benyújtani a magyar és osztrák kormányelnökök a bizottságok kiküldése iránti határozati javaslatukat.

A kiigyezesi tárgyalások.

Félhivatalosan jelentik: Miként Bánffy Dezső báró miniszterelnöknek Lukács és Dániel minisztereknek legutóbbi

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

A spártai korcsmárosné.

Mottó:
Antiqui Græeci glandevixerunt.

Falu végén kurta korcsma ablakában minden este, minden éjjel égett a méces; hej bizony régen égett; azóta már a legregibb görögdiényéket is csuffá tette már Lőrincz.

Futó görög betyárok tanyája volt a „Betekints”: zengett a czimbalom, jajgatott a klarinét s hajnal hasadásig tánczolta a csárdást a szép cseplárné, a bogár szemű Dorina.

Elszédült az a legény, a kire egyszer őreá tekintett; elállott a szive verése, akit hófehér karjával átölelt.

Számoszi asszu gyöngyözött a kupában; de jobban hevitett annál a szép asszony csókja, mézédés beszéde; jaj volt annak, aki attól esett emésztő mámorba.

Fiatalsiheder korában csapott fel haramiának az athéni falurossza, Pizisztrátusz. — Rettegett tőle egész Hellász; hiába üldözték a zsandárok, nem tudták azt utólni. Szelek szárnyán járó lova volt a Ráró; telivér ivadéka a trójai falónak; ha egyszer sarkantyuba kapta, nyomába sem tudtak lépni a vár-

megye komondorai, ő pedig nagy vigan dalolta, hogy:

Előttem a határ,
Utánam a zsandár,
Kinlódik a görög;
De hiába dörög.

Zivatar elmúltával, meleg tanyára, pihezésre a „Betekints”-be tért meg a haramia vezér. Szivesen is fogadták ott az eszemadtát, tebbe-vajba fűrésztöttek, pedig sok volt már a rováson.

— Seba, majd megfizet busásan, ha kerül egy kis zsiros falat.

A spártai vásárra siettek a közeli és távoli vidék lakói, a phoenecziai üvegesek, a korinthusi vászonkereskedők, jóniai fűszerezsek, a delphii kártavetők, a szalámi gyárosok, a theszszáliai lókupeczek, az attikai marhakereskedők; tarka vásáros nép, koldus és gazdag furesa összevisszaságban.

Az utasoktól megtudta Pizisztrátusz, hogy Spártába utazik a leggazdagabb persa disznókereskedő, az öreg Dárius is.

Nosza a betyárnak sem kellett egyébb, felpattant a hóka lova hátára, megforgatta azt a sárga rézzel kiteremtettézt fokosát és kiállott az erdőszélbe.

Már alkonyodni kezdett, midőn a thernopolei szoros felől egy négy lovas batár közelgett felé.

Mint a prédára leső hiuz, úgy állott ott Pizisztrátusz s mikor odaért a kocsi az utkanyarulatához, elébe ugratott a két első lónak és nyilat rászégezve Dáriusra így kiáltott hirtelen fel:

— Pénzedet, vagy életedet!

Az öreg serteskirály se holt, se eleven nem volt, hol a szivéhez, hol a bugyellárisához kapott: végre is látta több kettőnél, odaadta minden pénzét.

Pizisztrátusz azonban gavallér ember volt és három talentumot visszaadott Dáriusnak egy kis sziverősítőre; azután, mint aki dolgát jól végezte, neki vágatott a végtelen rónának.

Másnap az egész Spárta a vakmerő rablásról beszélt. Dráczó, az athénei törvényszék elnöke elrendelte a veszedelmes haramiának országos köröztetését, a károsult fél pedig ezer talentumot tűzött ki a Pizisztrátusz fejére.

Mit bánta ő a törvényesinálók kinlódását: ott duhajkodott a „Betekints”-ben; szórta a nagy bankókat; aranyokkal verte ki a kis bögös fél szemét; a lilium karu Dorinára pedig rá akarta rakni a csillagos eget.

Hát telt is a Dárius kincséből. Halom számra hevert a ládafiában az üveg kláris, a réz gyűrű, a szagos pomádé, a kókuszdió szappan; a rovást is letörölték az ivóban.

Csak hogy nincs olyan édes, édes, a mely után ne jöjjön a keserű; nincs olyan derű, mely borura ne változzék.

bécsi utja, épp úgy Darányi gr. földművelésügyi miniszterének Bécsben való időzése is a monarchia másik államával fenálló gazdasági kiegyezés megújításának előkészületeivel volt kapcsolatban; de a földművelésügyi miniszternek tárczája ügyeit érintő tanácskozásai sem mentek túl az előzetes megvitatás keretén. A tulajdonképeni tárgyalások e szerint alkalmasint csak a tanácskozásokhoz szükséges anyagnak teljes előkészítése után, január vége felé kezdődnek csak, a midőn — mint most már határozottan jelentik — az osztrák miniszterek Budapestre jönnek.

Tüntetés Tomasics ellen.

Szombaton este nyolcz óra után Zágrábban a Jellacsics-téren több száz főnyi tömeg verődött össze s tüntetni készült Tomasics országgyűlési képviselő ellen az országgyűlésen mondott magyarbarát beszéde miatt. A rendőrség elég jókor értesült a tervezett tüntetésről és kellő számmal jelent meg a Jellacsics-téren s itt kardot rántva, a tüntetőket szétkardlapozta. A rendőrök három tüntetőt letartóztattak.

Bizalmas oláh értekezletek

A Tribunával is csak Bukarestől tudták, hogy Brassóban bizalmas értekezletük volt azoknak az oláh izgatónak, akik már Ratiuval nincsenek megelégedve. Az értekezleten Manara Vazul aradi teológiai tanár. Rusu Sirianu és Bogdan Duica, a Tribuna volt szerkesztői szónokoltak. Kimondták, hogy a nemzeti programot változatlanul kell fentartani, meg nem alkudva a magyarokkal s a program mellett az eddigi módon kell küzdeni. Ezért szükségesnek tartják, hogy dr. Ratiu vonuljon vissza és jövőre tartózkodjék minden olyan akcióitól, amely a pártban magában és vezetői közt szakadást idézhetne elő. — Végül elhatározták, hogy az oláh közönség felvilágosítására Nagy-Szebenben, Tordán, Beszterczen, Deésen, Somkuton, Szászvároson, Aradon, Lippár, Brádon Balázsfalván, Lugoson és Karánsebesen is tartanak bizalmas értekezletet.

Külföld.

Az osztrák kormány kiegészítése.

A hivatalos lap közli Guttenberg lovag tábornagynak vasutügyi miniszterré és

A zsandárok nagyon kerülgették a zajos korcsmát; de hiába kerülgették, mindig kikislott közülük közül a kigyó; mert vigyázott annak az életére a szeretője s a kit egy asszony örök éberséggel, bajos azt hurokra keríteni.

A pénz azonban fogyni kezdett. a marmor is oszlott, mint a pontuszi tenger kéde s egyre laposabb lett a Dáriustól rabolt bugyelláris.

Ősz utóján aztán beállított az athéni kirtörvényszékhez Dorina és nagy seregve-sogva így szólt: törvénytévő, nagy jó urak! Mit adnak, ha beszámolok azzal a legénynyel?

— Mit adunk, mit adunk, hat ezer talentumot adunk.

Nahát holnap este küldjenek érte; mert én a kezükbe adom!

Egész éjjel, egész nap szólt a zene a faluvégi csárdában; — veszett jó kedvükben voltak a vendégek. Naplement után valaki berugta az ajtót; hát uram fia, ott állott felhuzott nyilvesszóval a puszták királya: Pizisztrátusz.

Ledobta a fokosát az asztalra, azután így szólt; na hadd látom, ki a legény? Ki meri felvenni ezt a fokost!

Bizony senki sem mert hozzányulni, hanem kitakarodott mindenki az utcára, de Dorina odalépett a szilaj fiúhoz, átölelte a nyakát és olyan szelid lett az, mint a kezes bárány; sirva borult a babája vállára.

Rittner lovag volt közokrotásügyi osztályfőnöknek gácsországi miniszterré való kinevezését. Ezen kívül Bilinszki dr. pénzügyminisztert fölmentik az eddigi ideiglenes viselt tárcza nélküli miniszteri állásból. Erbvon Rudtorffer báró belügyminiszteri osztályfőnököt a Ferencz József-rend nagykeresztjének adományozása mellett állandó nyugalomba helyezik. Körber Ernő kereskedelmi miniszteriumi osztályfőnököt fölmentetik az államvasutak vezérigazgatóságának vezetésétől.

Kormányválság Szerbiában.

Minden czáfolat daczára a miniszterium helyzete olyan, hogy legközelebb okvetetlenül válság tör ki, annál is inkább, mert a szkuptina többsége a Novakovic-kormányt valószínűleg nem fogja a budgetet megszavazni. Az új kormányra vonatkozólag úgy hírlík, hogy a kabinet az összes pártárnyalokból fog alakulni, mihez a radikálisok is kijelentették hozzájárulásukat. Szimics bécsi szerb követ vagy a miniszterelnöki, vagy a külügyminiszteri tárczát fogja venni az új kabinetben.

Béke Tranzvaalban.

A Reuter ügynökségnek jelentik Pretoriából, hogy a burgherek most visszatérnek házaikba. Csak csekély haderő maradt a táborban. Az Oranie államban is elbocsájtották a burghereket.

Az iparosok a vámkérdésről.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 19.

A debreczeni iparosok a megkezdődött vámpolitikai küzdelmek eldöntése ügyében tegnap szót emeltek, még pedig, egyhangulag az „önálló vámterület” létesítéséért szálltak sikra.

A közös vámterület fenntartását óhajtók, daczára annak, hogy hatalmas indokkal rendelkeztek ügyük érdekében, nem szólaltak fel a nagygyűlésen. S ez csupán tapintatból történt.

Nagy volt a lelkesedés a nagygyűlésen

— Csaplárosné aranyvirág! Szelid galamb szép tubiczám; hozzon ide száz iteze bort, száz szál gyertyát! de most már csak rovásra; mert elfogyott a persa pénze.

— Sebaj rózsám kincset érsz te magad is; szólott egyet kacintva a menyecske.

— Kincset ér bizony a fejem; mert hát: . . . ezer pengő

Van kitűzve fejemre;

De az igaz betyár

Még sem került mindjárt

Kézre.

— Dehogy kerül, dehogy kerül, kivált ha én örökdom az álmaid felett!

Hajnal hasadásig, kakas kukorékolásáig mulatott Pizisztrátusz a „Betekints” ben akkor megrészegült a esóktól, meg a bortól és elnyomta a kettős mámor.

Mikor már ott pihent a tornyos nyoszolyán; Dorná elövette az ollót levágta a saját maga egy ágra fonott fekete haját és hátra kötötte vele az alvó haramia két izmos karját.

A hü paripa a Ráró, — mintha sejtette volna a veszedelmet, — nyeritni kezdett; de hasztalan nyerített, nem volt foganatja, nem ébredt fel a gazdája . . .

Az athenei törvényszék 31-én összeült itélni.

A vádlottak padján kezén lábán nehéz vasban ott ült Pizisztrátusz.

Cylon vádolta, Demadesz védelmezte; de

s a jelenlevők az osztrák nagyipar befolyásától szabadulni óhajtó iparosok buzdulva Stern Győző beszédén misono érezték s kimondták a határozatot a közös vámterület eltörlését kérve.

A nagygyűlés lefolyásáról különben tudósítónk a következőkben számol be:

A helybeli iparos kör választmánya tegnap délután három órára Debreczen sz. királyi város összes iparosait nagygyűlésre hívta össze, hogy a budapesti ipartestületek ötven tagu központi bizottsága felszólításának engedve, nyilatkozzanak a vám kérdésben.

A városháza nagytanácssterme három óra után zsufolásig telve volt s mintegy ötszáz iparos jelent meg, hogy e kiváló fontosságú ügyben szavát érvényesítse s az iparos kör választmánya által előterjesztett határozati javaslat ügyében döntsön.

Fél négykor nyitotta meg Serly Ede ideiglenes elnök a nagygyűlést s felhívta a jelenlevőket, hogy a gyűlés tartamára elnököt és jegyzőt válasszanak.

Vetessy Béla proponálására elnökké egyhangulag Serly Edét, jegyzővé pedig Vántsa Györgyöt választották meg.

Serly Ede elnök rövid szavakban esettelte a nagygyűlés összehívásának indokait s felhívta a jelenlevőket, hogy a nagyfontosságú ügyben nyilatkozzanak. Mielőtt azonban az történnék, felolvastatta Vántsa György jegyzővel az iparos kör megbízásából elkészített határozati javaslatot, amely az „önálló vámterület” létesítését kéri, öt pontban foglalt indokolással.

A határozati javaslat, amelynek szövege alább következik sorba felsorolja azokat a sérelmeket, amelyek a közös vámterület mellett a magyar iparosokat sújtják s amelyek lehetlenné teszik a mi iparosaink boldogulását s a baj orvoslását egyedül az önálló vámterület létesítésében találja.

Határozati javaslat.

— Az önálló vámterület tárgyában. —

Az iparos-kör 1896. január hó 11-én tartott választmányi gyűlése a székes fővárosi összes ipartestületek kebeléből alakult ötven tagu központi bizottságának fölhívására beható tárgyalás után egyhangulag az önálló vámterület felállítását mellett foglalt állást és e tárgyban a következő határozati javaslatot terjeszti a helybeli összes iparosok nagy gyűlése elé elfogadás végett.

1. Mondja ki a nagygyűlés, hogy az önálló vámterület nemzetgazdaságunk fellendí-

hasztalan volt minden erőlködés; mert két tanu Tucztidesz és Epaminondász igazolta, hogy ők látták, midőn a betyár kirabolta a persa kupezet, a gazdag Dáriust.

— Hazudik! kiáltott fel lánczait csörgetve Pizisztrátusz.

Erre az elnök Dráczó ur, rendre utasította a dühöngő vádlottat, kijelentve, hogy Epaminondász még tréfából sem hazudott volna.

Két napi tárgyalás után végre is meghozták a szentenciát és Zeusz ő nevében kötélt általi halálra ítélték szegény Pizisztrátust.

A közönség az ítélet kihirdetésekor megabuzogolta Dráczót, az elnököt és az mérgében kiürittette a karzatot, de a sajtó is a vádlott pártjára állt s különösen az „Alba Graeca” című ellenzéki újság vette védelmébe a futo betyárt, mire az olympusi kuria életfogytig tartó fegyházra mérsékelt az ítéletet; büntetésébe bele tudva a vizsgálati fogságban töltött kilenez hónapot.

Az athéni csillagbörtönben földalatti, penészesodujában, vasra verve ott üldögél, ott éledgl szegény Pizisztrátusz — ha ugyan még meg nem halt — hosszú végnélküli éjszakákon gondolkozik, álmedozik szerelemről, édes csókról, asszonyi csalafaságról, széjjel foszlott boldogságról.

Lovassy Andor.

tése, m
mulhata

2.
alló vá

nyatlás
tése cz

hogy k
legyen,

kivánj
3.

nagyip
önálló

megerő
hatalm

4.
iparun

jövedel
miután

sei, a m

tésére

vetkez

stb. st

nem é

dominá

haladt

terület

sunkra

ipar és

megny

a nyer

endő, é

és az

lanul s

5.
nemzet

megerő

ülésez

nyek k

tartásá

lát elé

tására,

átalakí

felállít

S

ajánlan

felkéri

kait, a

ben m

S

volt a

ben ee

elését

vámter

mond

csobb

okeraj

ket. M

sére fe

lyet a

el —

az önr

nagyip

ismert

is, me

lyozni

2.

a dipl

mely

volna.

A

sára e

vaslat

terium

ipartes

küldik

A

ötkor

A d

leánya

érteke

koron

ben a

C

debrec

déssel

tése, megerősítése és fejlesztése érdekében multhatatlanul szükségesnek tartja.

2. Mondja ki a nagygyűlés, hogy az önálló vámterület felállítását a már teljes hanyatlásnak indult kisipar fenntartása és fejlesztése céljából, mint hathatós eszköze annak, hogy kisiparunk azon színvonalra emelhető legyen, melyre haladó korunk igényei megkívánják, okvetlenül szükségesnek tartja.

3. Nagyiparunkat, a mely az osztrák nagyipar nyomása alatt áll, egyedül csak az önálló vámterület oldhatja fel a fejlődést és megerősödést akadályozó osztrák nagyipar hatalma alól.

4. Miután a közös vámterület mellett iparunk nem csak fejlődött, sőt igen sok oly jövedelmező ág, a mely ezreknek adott a multban biztos kenyeret, — megsemmisült, miután kormányunk azon jóakaratu törekvései, a melyet a kis és nagyiparunk megmentésére irányultak, mint példánakért a szövetkezetek, áruacsarnokok, állami szubvenziók stb. stb. az osztrák ipar nyomásával szemben nem érvényesülhettek; miután az osztrák ipar dominálja az egész kereskedelmi kelző előrehaladt nagyiparával, a minek a közös vámterület óriási előnyököt biztosít a mi rovásunkra, mondja ki a nagygyűlés, hogy az ipar és kereskedelem számára a világpiac megnyitása céljából, a melylyel együtt járna a nyeresztermelésünknek is a világpiacra leendő érdekeinknek megfelelő értékesíthetése és az önálló vámterület felállítását multhatatlanul szükségesnek tartja.

5.) Végezetre mondja ki a közgyűlés nemzet gazdaságnak minden tényezőknél megerősítése és fellendítése céljából azon ülésezőkbe, a melyek bizonyos kedvezmények kieszközölésével a közös vámterület fenntartását akarják, továbbra is megtartani, nem lát elég garanciát hazai viszonyaink biztosítására, a miért is multhatatlanul a gyökeres átalakítást óhajtja csak az önálló vámterület felállítása által érhető el.

Vánts a György
titkár.

Serly Ede elnök mielőtt elfogadásra ajánlaná a felolvasott határozati javaslatot, felkéri Stern Győzöt, hogy fejtsse ki indokait, a melyek a határozati javaslatot bővebben megvilágítják.

Stern Győző hatalmas beszédében érvet a közös vámpolitika ellen; élénk színekben esetelte az osztrák nagyiparosok visszavonulását a mi elmaradottságunkat a jelenlegi vámterület mellett. Kiszorították tőlünk ugyan a francia-angol és német sokkal olcsóbb és jobb ipargyártmányokat s ránk okorajálták méregdrága és silány iparcikkiket. Majd rátért az önálló vámterület kérdésére fejtegette Magyarország helyzetét, a melyet a „Kélet kapujának” nevezett el — a Balkán állomásokkal szemben s ha az önálló vámterület létesítéséért az osztrák nagyiparosok magukat megbosszulni akarnak, ismertette azokat a vámpolitikai retorsziókat is, melyekkel azok aknamunkáját ellensúlyozni lehet.

Zajos taps és lelkes éljenzés jutalmazta a diplomátikus beszédet, amely bizonyára bármely parlamenti férfiúnak is dicsőségére vált volna.

A nagygyűlés ezután az elnök felhívására egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot s azt a városi tanács utján a miniszteriumnak, az iparkamarának és a budapesti ipartestületek központi bizottságának is megküldik.

A nagygyűlést Serly Ede elnök fél ótkor zárta be.

A debreczeni hölgyek zászlója.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 19.

A debreczeni hölgyek, a mi lelkes honleányaink tegnap gyűltek össze első ízben értekezletre, hogy a városnak a millenniumi koronázási ünnepélyre készítendő zászló ügyében az első megbeszéléseket megtegyék.

Csak tegnap látszott meg igazán, hogy a debreczeni bájos hölgyek milyen igaz lelkesedéssel, milyen hön szeretik ezt az édes hazát.

Soha magasztosabb jelenet az egervári nők hősiei tette után nem játszódhatott le, mint mikor a százakra menő hölgyekből álló értekezlet egyhangulag határozta el, hogy a millenniumra saját költségén zászlót készített Debreczen városának, hogy majd ő felsége előtt büszkén lengessék a mi bandéristáink a legkedvesebb, a legnemesebb ajándékot, a debreczeni hölgyek zászlóját.

Örömmel, jóleső örömmel töltötte el szívünket az az őszinte, igaz lelkesedés a mikor a város teljes hölgyintelligenciája közakarattal, egybehangzóan hozta meg határozatát. Lesz a millenniumra debreczeni hölgyek lobogója, olyan nemzeti emlék, a melynek minden legkisebb része debreczenben készül el.

Tizenegy órakor a városháza tágas díszterme a legszebb tündérvilágba változott, ott volt városunk hölgyvilága csaknem teljes számban úgy, hogy a jelen voltak névsorát teljes lehetlenség lett volna összeállítani. Notebilitásaink közül is számosan megjelentek. Ott voltak: Kiss Áron püspök, gróf Dégenfeld József, Görgey Vince ezredes, Márk Endre, Steinfeld Mihály, Király Gyula, Vecsey Imre, Körner Adolf tanácsnokok, Rickl Antal és Stern Győző stb. stb.

Simonffy Imre királyi tanácsos polgármester nyitotta meg az értekezletet s jegyzőkönyv vezetésére Konez Ákost kérve felismertette az értekezlet célját, majd a Perczel Dezső belügyminiszter által, lapunkban is közölt, valamint törvényhatóságnak megküldött, a koronázási évforduló alkalmával ő felsége alatt tartandó nagy menetre vonatkozó leiratát olvasta fel, azt a kellő magyarázatokkal kísérvé. Lelkes szavakban szólott azután a hölgyekhez, hogy ajándékozzák meg a várost egy olyan lobogóval, a mely mindig és minden időben méltó büszkeségét fogja képezni Debreczennek. Gyűjtsék össze fillérekből a pénzt s mégis minden egyes adakozó neve meg fog örököltetni, mert azt egy okmányban az irattárba helyezik.

A nemzet legnagyobb ünnepén ilyen hazafias célra ajándékozni, ez mindenkinek kötelessége s a legszebb honleányai, illetőleg honfiai erény.

Szünni nemakaró tetszés nyilvánítással fogadták az elnöklő polgármester szavait, a ki ezután Márk Endrét kérte fel, hogy terjessze elő a gyűjtés eszközésének módozatait.

Márk Endre a zászlóelőállítás árát mintegy ezernegyszáz forintban állapította meg, amelyeknek a hölgyek által eszközésendő fillérenkénti gyűjtésből kell összegyűlni, hogy a legkisebb iskolás gyermekek is hozzá tudjanak járulni e magasztos cél eléréséhez.

Propozíciója szerint a szokásos szelvényes jegyek lennének kibocsátandók, még pedig úgy, hogy azok különböző értékűk legyenek. A kérdéses összeg megszerzésére szükséges lenne 5000 darab két krajczáros szelvény, amely 100 frtot hozna, 5000 darab öt krajczáros 250 frt értékben 3000 darab tíz krajczáros 300 frt értékben. A vagyonosabbak számára lenne 500 darab 50 krajczáros 250 forint és 500 darab 1 forintos 500 forint értékben.

Az értekezlet a propozíciót egyhangulag fogadta el. Ezután ajánlja, hogy az értekezlet a szelvényes jegyek elhelyezése, a zászló külsejének megállapítása, az azon levő feliratok elkészítése és a május hónapban megtartandó felavatási ünnepély előkészítése céljából egy huszonnégy tagu végrehajtó bizottságot alakítson.

Miután az ajánlatot elfogadták, azonnal meg is alakították a végrehajtó bizottságot, a melynek elnökei V. Szabó Jánosné és Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester lettek. Pénztárnoknak Dongán Istvánt, ellenőrnek pedig Stahlgézárt választották meg. A bizottság tagjai Jekelfalussy Lajosné, Doliczky Sándorné, Dr. Balkányi Miklósné, Eötvös K. Lajosné, Rásó Gyuláné, Dr. Ujfalussy Józsefné, Joó Istvánné, Dr. Király Ferenczné, gróf Dégenfeld Anna és Mária, Dr. Sárváry Gyuláné, Abraham Lászlóné, Békéssy Lászlóné, Unger Gusztávné, Mayer Emilné, Vecsey Imréné, Dr. Losonczy Álmosné, Steinaecker Lajosné, Berger Jenőné, Rickl Antalné, Szinay Gyuláné, Veress Lászlóné, Széll Farkasné, Kaloesa Róza, Gáll Ilona, Kálmán Lajosné, Kuthy Zsigmondné és Sass Bélané.

A végrehajtó bizottság megalakítása után az értekezlet kevéssel tizenkét óra előtt nagy lelkesedés között szétoszlott.

Egyről-másról.

Homes és az emberiség.

A tegnapielőtti Kartón bál nem sikerült, hanem tegnap zsufolásig megtelt a „Bika” díszterme.

Ha Homes pénteken tartott volna előadást s mindenik leányának egy „komoly szándékú” keringő táncost jövendőt volna a farsangra, olyan, bizonyos mint hogy Zsigmond y soha sem fur többé ártézi kutat Debreczennek, hogy a „Kartón bál” is jól sikerült volna.

Tegnap este váltottam egy jegyet. Négy koronámba került, de nem sajnáltam mert busásan visszafizeti azt nekem Homes tudománya.

Először is vacsoráról nem is kellett gondoskodnom.

Dovenport kisasszony kidobált ott a bódéból krumplit almát, szentjánoskenyeret és sok más dolgot.

Én felszedtem a krumplit és nudlit csioáltam belőle Tatár Gusztáv konyháján. Sőt úgy is hoztam magammal. Az almákat mutatványok alatt bekebeleztem, szentjános kenyérral meg most is tele a zsebem.

Nagyon okos büvész az, akinek a mediuma csivalókat varázsol elő a szoknyája ránczából, mikor pedig néz a keze is le van kötve.

Hanem ajánlom Homes urnak, hogy egy pár rántott csirke és rostélyos szintén fellegyen véve a programba máskor.

Hanem vigyázzon a mediumára máskor. Mégis csak nagy megmondoltság az, hogy tegnap is egy diszes társaság szemeláttára Bodnár Gézával együvé zárja szép kisasszonyát. A kisasszony lehuzhatta Bodnáról a kabátját, de hátha viszont Bodnár a szívét lopja el a kisasszonynak?

Bodnár nem hagyja itt Debreczent, hanem a kisasszony ott hagyhatja Homes urat a kapufélfánál, mint az a bizonyos szent a románokat.

Sokat köszönhetek Homes urnak, azért figyelmeztetem a legjobb akarattal. Próféta lelkével megjósolta a hitelezőimnek hogy úgy sem fizetek soha. Azok most már nem is járnak a nyskamra.

A legérdekesebb része a mutatványoknak az volt mindenestire, mikor megjósolta, hogy melyik óras nyeri meg az osztályosorsjátékot.

Siri csend lett a teremben. Homes ur megtörülte ez alatt az órát, az emberiség pedig czeruzákért kutatott a zsebében.

Azután kitért a czeruza hegyezés léza. Többen futottak programot kérni, nem azért mintha elakarták volna fütyülni a rája nyomott Homes indulót, hanem hogy irhassanak a műsor hátára,

Homes ur diktálta:

29743.

Egy pillanat alatt az ajtónál termett a tömeg.

— Menjünk a nagytrafikba, vagy Katz Jakabhoz.

Még egy pillanat alatt nem maradt a teremben senki, csak Homes ur a Dovenport kisasszonyok meg én.

Katz Jakab előtt pedig kordont kellett huznia a tűzoltóságnak, mely Public Ernő helyettes főparancsnok vezetése alatt a színhelyen termett.

Míg a tömeg azon veszekedett, hogy ki vegye meg az osztálysorsjáték azon jegyét, mely hivatva van megütni a főnyereményt. Homes ur belenyúlt a kis lajbi zsebébe, levetette a jobb lábáról a cipőt azután a nagy lába ujjából kihúzott egy zöld pántlikát. A zöld pántlikát beletette a czilinderébe, rá töltött két deci egri vöröset s elkezdett kotyvasztani. A Davenport kisasszony, hozott ezután két skatula „doven” port, abból három skatulával beleöntötték a czilinderbe s elkezdtek kotyvasztani.

En csak néztem őket munkájokban s hallgattam, mint Koszorus Lajos a városi közgyűléseken.

Rövid harmadfél órai kotyvasztás után a két kisasszony kivette a czilinderből az osztálysorsjáték azon jegyét, melyen rajta ragyogott az a bűvös szám:

29,743.

Nekem adták.

Szatyí.

Vidék.

— Régi idők kemény ítélete Nagyváradon. Érdekes cikket közöl az Ébresztő, „Testi büntetések a régi Debreczenben” czímmel. A népies modorban írt közlemény Debreczen város multjából merítve, elmondja, hogy vivta ki magának a kálmánista Róma a puritán nevet. Leírja a különböző testfenyítő büntetéseknek nemeit. A fölhozott több rendbeli ítéletek közt van egy Nagyváradra vonatkozó érdekes adat is. A Nagyváradon 1582. szeptember 6-án tartott református közssinaton Szederkényi Cocus János református lelkész, a mért a superintendens méltatlanul és gonoszul rágalmazta, nyelve kimetszésére ítélték. A mai kor embere előtt mindez hihetetlennek tűnik föl, pedig mint ránk maradt bírói végzések igazolják, mindezek így történtek és e korban szelidebbek voltak az erkölcsök.

— Rablótámadás Uj-Létán. Vakmerő rablótámadás tartja izgatottságban Uj-Léta bi harmegyei község lakosságát. Egy oláhparasztkból álló banda fényes nappal megtámadott egy utazót s bizonyosan megfosztja életétől is, ha véletlenül gyors segély nem érkezik. Az esetről a következőket írhatjuk: Szabados János, egy nagyváradai cég utazója szombaton elindult Uj-Léta községbe. Már közel járt a községhez, a mikor hirtelen kormozott képű emberek ugráltak ki az utszéli árokból s gyorsan körülfogták a kocsit. Két ember a lovak elé ugrott s erős kezekkel megragadva a lovak zablóját, a kocsit megállították. A többiek botokkal, élesfent késekkel a kocsiába ülő utazót vették körül. A kocsi utótte-verte a lovakat, de a másik pillanatban lerántották a kocsiról. Az utazót halálos félelem fogta el. Már előre látta, hogy elvan veszve. Egyszerre egy eszme villant meg agyában. Hirtelen leugrott a kocsiról s gyors futásnak eredt. A rablók üldözöbe vették. Percenként kisebb lett a tér a menekvő és az üldözők között. Szerencsére ekkor az országuton egyszerre két lovasesendőr alakja tűnt fel. Gyorsan vágatva közeledtek a csontá fagyott országuton. — A mint az üldözők észrevették a csendőröket, ijedten futottak vissza felé s igyekeztek menekülni. A csendőrök meggyorsított vágatással igyekeztek elérni a rablókat. Rövid idő alatt sikerült is közülök egyet elfogni Veszi Milivojnak hívják s egyike a legveszélyesebb utonállóknak. Nyáron át henylve él nem dolgozik s a hidegek beáltával rablótámadásra vetemedik, s még a gyilkosságától sem riad vissza. Az elfogott rablótámadót bebisérték az új létai járásbíróshoz míg a többit keresik.

Mulatságok.

A nőgyelet kartonbálja.

Szombaton este folyt le a „Bika” szálloda disztermében a debreczeni jótékony nő-

gyelet kartonbálja, amelynek sikerét ez évben a nagyszámu elite bálók nagyban veszélyeztették.

Gyenge volt az előkészület is a bálra s így az érdeklődés is nagyon laza volt úgy hogy alig husz pár tánczolta négyeseket. Hamar azért a kik ott voltak fesztelenül, jó kedvvel mulattak a késő reggeli órákig.

Magyariék pedig kitétek magáért elfeledtették a jelenvalakkal, hogy olyan kevesen vannak s a kitünő muzsika mellett fesztelen jó kedvvel folyt a táncz.

A jelenvolt hölgyek névsorát a következőkben adhatjuk: Asszonyok: Gróf Dégenfeld Ottóné, Veresné Szathmáry Teréz, Váradi Szabó Jánosné, dr. Öreg Jánosné, Berger Jenőné, Molnár Mihályné, dr. Pallay Miklósné, Márton Lászlóné (Szathmár) özv. Polgár Gyuláné, Rott Lipótné, Bartók Ágostonné, Berger Mórné, Benyáts Emilné, özv. Brunner Edéné, dr. Balkányi Miklósné, Rápolti Nagy Ferenczné (Szathmár), Szabó Sándorné. Kardos Lászlóné, Chilinszky Miklósné Berger Henrikné. Leányok: Dégenfeld Anna és Mária grófnok, Kápolti Nagy Ilonka (Szathmár), Jablonczay Irén, Berger Margit, Molnár Ilonka, Kardos Ilonka, Öreg Jolán, Rott Irma, Bartók Ilona, Bacsek Ilona (Szathmár), stb.

Debreczen város bálja. A farsang fénypontját képező városi bál rendező bizottsága szorgalmasan dolgozik a siker biztosítása érdekében. Kiváló súlyt helyeznek a bál nemzeti jellegére. A bál kezdetét négy magyar hírnök fogja kürtszóval jelezni. Az első táncz a körmagyar lesz, amelyet 40 pár fog magyar nemzeti öltönyben lejteni. A körmagyart tánczó fiatal emberek szombaton délután jöttek össze Vese y Imre bálbizottsági alelnöknél, ahol elhatározták, hogy csütörtökig véglegesen szervezkednek s akkor ismét összejönnek, hogy a tánczosnők felkérését egymás közt feloszthassák. Nagyban fogja emelni a bál jellegét az, hogy vissza fogják állítani a régi magyar csárdást, amelynek a most divó emberázás csak silány paródiája. Mint halljuk, a bálányák közül már ketten elhatározták, hogy magyar viseletben jelennek meg a bálon, mely hivatva van arra, hogy országszerte követendő példaul szolgáljon.

A szombati és vasárnapi bálók. Egy néhány bál folyt le városunkban szombaton és vasárnap este, a melyekről tudósítunk a következőkben számol be: A függetlenségi kör bálja méltán régi, jó hírnevéhez kitünően sikerült. A mulatság fesztelen jó kedvvel egészen reggelig eltartott s Veres Tóni derekasan kített magáért.

Az ácsifjuság bálja. Az ácsifjuság jól sikerült bált rendezett szombaton este a „Margit”-fürdő disztermében. A jókedvű fiatalság Kiss Béla zenekara mellett töltötte el vidám hangulatban az időt.

A fedrász bál. Fényes sikerrel végződött a fedrászok tegnapi esti bálja. A tánczolni vágyó fiatalság zsufolásig megtöltötte a „Margit” fürdő disztermét s tánczoltak a fiatalok olyan jó kedvvel, a hogy az nem mindenkor szokott előfordulni.

Az iparos kör bálja. A debreczeni iparos-kör február 2-án a Bika-szálloda disztermében tartja meg tánczvigalmát, amely a legszebb sikerrel kecsgetteti az előkészületeket szorgalmasan teljesítő rendező bizottságot. A tánczvigalomra jegyek előre Szedlák József főtéri üzletében válthatók. A meghívókat a mai napon szétküldötték, a kik azonban tévedésből nem kaptak, forduljanak eziránt a rendezőséghez.

Hirlapírók országos szövetsége.

— A kiküldött bizottság értekezlete. —

Még a mult év végén tartotta meg a „Nagyvárad” fenállásának negyedszázados jubileumát, amelyre az ország minden részéből

összesereglett hirlapírók egy szövetség megalakításának szükségességét mondták ki.

A vidéki és fővárosi zsurnaliszták újból december hó 8-án vitatták meg a kérdést Budapestben, amidőn is az épülő országos kiállítás megtekintése céljából, kereskedelemügyi miniszter meghívására a fővárosban összegyültek.

Az „Otthon” helyiségében megtartott nagy értekezlet minden oldalról vita tárgyává tette a felvetett eszmét s többek hozzászólása után kimondotta, hogy szükségesnek tartja az országos hirlapírói szövetség megalakítását.

Az értekezletből aztán a részletek megbeszélésére egy bizottságot küldöttek ki, mely a következőleg alakult meg:

A fővárosból: Horváth Gyula, dr. Lázár Béla, dr. Sziklay János, Kemechey Jenő, Porsolt Kálmán, Schwarz Armin, Kenedy Géza, dr. Székely Béla, Szathmári Mór.

A vidékről: Hindy Árpád Kolozsvár, Kubinyi Zsigmond Szeged, Brankovics György Arad, Lovassy Andor Nagyvárad, Forrai Andor Debreczen, Lenkey Lajos Pécs, Szávay Gyula Győr, Barát Armin Temesvár, Timkó József Kassa, Ungár Adolf Kassa, Halász Ferencz Ipolyság, Vadász Lajos Gyöngyös.

A bizottság jegyzőjéül Fehér Dezsőt választották meg.

Hogy a szövetség közeledik a megalakulás felé, azt bizonyítják a tények.

A kiküldött bizottság f. hó 26-án egybegyűl a fővárosban, hogy kidolgozza a vidéki hirlapírók szövetségének megalakításra a végleges tervezetet, melyet annak idején a plenum elé terjesztenek.

Az értekezletre Fehér Dezső a következő meghívót küldötte szét a bizottság tagjaihoz:

Mélyen tisztelt kartárs ur!

Az elmúlt év december 8-án Budapestben tartott országos hirlapírói értekezlet határozatilag kimondotta, hogy szükségesnek tartja egy országos hirlapírói szövetség megalakítását.

Ennek előkészítése céljából az értekezlet bizottságot küldött ki. Tisztelettel van szerencsém mélyen tisztelt kartárs urat, mint ezen bizottság tagját értesíteni, hogy e hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Budapestben fogja a kiküldött bizottság értekezletét az „Otthon” írók és hirlapírók körének helyiségében megtartani.

Horváth Gyula, a „Magyar Hirlap” szerkesztője és Hindy Árpád a „Kolozsvár” szerkesztője megbízásából tisztelettel kérem kartárs urat, hogy az ügy érdekében ezen értekezleten okvetlen megjelenni szíveskedjék.

Nagyvárad, 1896. január 18-án.

Fehér Dezső,
a „Nagyvárad” szerkesztője,
a kiküldött bizottság jegyzője.

NAPI HIREK.

Debreczen, január 20.

— A tiszántuli ev. ref. püspök körlevele. Kiss Áron püspök körlevelet bocsájtott ki a tiszántuli ref. egyházkerület lelkészeihez, melyben a millennium alkalmából hálát ad Istennek a magyarra árasztott jóvoltáért és imádkozik a boldog időért, amelyben az egyházpolitikai új törvények áldásai mellett szabadságban, egyenlőségben élve testvéri szeretettel közeledhessenek egymáshoz a haza minden gyermekei, bármely egyháznak legyenek is hivi. Adja Isten, hogy ref. egyházunk, mely méltányos segélyért kiált a nemzethez lelkészei és tanítói részére, az 1843. 20. törvényezikket valahára megvalósítva élvezhesse.

— A város költségvetése. Közöltük lapunkban, hogy Debreczen város közönsége folyó évi háztartásának költségelirányzatára a belügyminiszter több észrevételt tett s hogy a költségvetést e megjegyzésekhez képest módosítani kell. A módosítás tárgyában ülésezett

szombaton délután a város jog és pénzügyi bizottsága. Leglényegesebb kérdés volt a polgári fidejputátum 9 frtos árának 6 frt 62 krra történt leszállítása által előállott 11000 frtos hiány fedezése, melyre a város a legelő adóhátralékot jelölte ki. A miniszter a kijelölt fedezetet nem fogadta el, hanem elrendelte, hogy vagy a 9 frtos ár hagyassék meg, vagy pedig a hiány pótdóval fedeztessék. A bizottság Márk Endre indítványára dr. Balkányi Miklós ellenző és Szabó József főszámvéve és Lengyel Imre pártoló hozzászólása után elhatározta, hogy a hiánynak pótdóval leendő fedezését fogja javasolni a tanácsnak. A belügyminiszter a költségvetés elkészített felterjesztése miatt vizsgálatot kíván indítani a késedelem okának kiderítésére. A bizottság a vizsgálat megejtésére a tanácsot keresi meg. A költségvetésre vonatkozó egyéb kifogásokra adandó felvilágosítások a főszámvéve jelentés alapján kerülnek az előkészítő tanácsülés és az e hó 29-iki rendes közgyűlés elé.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban január elsejétől ma délig 125 születési, 60 kihirdetési, 37 házasságkötési és 122 halálozási jegyzőkönyvet vettek föl.

— **Jegyzőválasztás a szomszédban.** H. Sámsonban Ferenczy Elek főszolgabíró elnöklöte alatt íjtetet meg a főjegyzőválasztás. Tizenhét pályázó közül Ethe y János otto, mány j eg y z t v a l a s z t o t t á k m e g e g y h a n g u l a g .

— **A közgyűlés előkészítése.** Debreczen város teljes tanácsa ma délelött gróf Degenfeld József főispán elnöklöte alatt ülést tartott, amelyen a folyó hó 29-iki közgyűlés tárgysorozatát készítette elő.

— **Emke tisztújító közgyűlése.** Az Emke Debreczen sz. királyi városi és Hajdumegyei fiókja tegnapi tartotta meg tisztújító közgyűlését élénk érdeklődés mellett a városháza nagyteremben, gróf Degenfeld József főispán elnöklöte alatt. A közgyűlés megnyitása után elnöklö főispán beadta az igazgatóság és a választmány lemondását. Nemes Kálmán felszólalása után a közgyűlés nagy lelkesedéssel ismét felkérte gróf Degenfeld József főispánt az egyesület elnökségének elfogadására. Alelnökök Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester és Karap Mór lettek. Titkárnak Márk Endre, pénztárnoknak Bészler Károly ellenőrnek Roncsik Lajos, jegyzőknek pedig ismét Dr. Medve Zoltán és Péter Gábor választottak meg. A választmány csekély változással továbbra is a régi maradt áll 20 női és 50 férfi tagból. A női választmány 15 tagja debreczeni, öt vidéki, a férfiak közül 35 debreczeni és 15 vidéki. A tisztújítás a közgyűlés egyedüli tárgya volt annak megtörténte után az elnök a közgyűlést berekesztette.

— **Házasság.** Marjaleky György nyitraivánkai magánzó ma délelött 10 órakor lépett házasságra Budaházy Endre anyakönyvvezető előtt Károly József, a debreczeni Istvánzmalom tisztviselőjének bájos leányával Annával. A házasságkötésnél tanukul dr. Legányi Gyula orvos és Orvényi Ottó gyógyszerész szerepeltek.

— **Szeles Adorján elfogatása.** Budapestől táviratozza tudósítónk: Szeles Adorjánt a Hentzi szobor merénylőjét a magyar bíróság megkeresésére Annemossiban elfogták. A nagy feltűnést keltett eset hőse így hazakerül. Mindenesetre kiváló érdeklődéssel tekintünk az ügy végkimenetelére.

— **A jégről.** Vidám élet uralkodik a Szikszay féle jégpályán. A jégsport hívei élik világukat és örülnek, hogy Tél apó még sem hagyta cserben őket és nem az időjósoknak adott igazat, kik azt állították, hogy e télen nem lehet korcsolyázni. Öröm nézni a dévaj kacaj közt tova surranó párokat. És mennyi sok leány! Ott az a bogárszemű barna leányka, mily kecsesen lép kísérlő karjain. Keble piheg az izgalomtól, ajka félig nyitva ez oly ingerlő, hogy kénytelen az ember vagy lehunyni, vagy még jobban kinyitni a szemét.

Utána az a kis szelid szöke gyermek, minő ellentéte az előbbinek. Vigyázva, lassan halad csak gyengén mer támaszkodni kísérlő karjára, pedig az ifju pirult arcza arról beszélt, hogy egy cseppet se haragudnék, ha jobban merne a kicsike. Aztán még ott vannak a szép asszonyok, akik az idén különösen kedvelői a korcsolyasportnak.

— **Katonai utóállítás.** Katonai utóállítás volt ma délelött a helybeli „Pavillon“ laktanyában, Wurm Emil lovag alezredes és Simonffy Gyula katonaugosztályi főnök elnöklöte alatt. Egy szabolesmegyei apa keresetképtelenségét konstatálták a mai utóállításon.

— **Hymen.** Falk Armin debreczeni lakos e hó 21-én d. u. 3 órakor lép házasságra az aradi állami anyakönyvvezető előtt Spietz Manó szép leányával. — Legányi Jenő, a Kassai Legányi Samu és fia czég beltagja eljegyezte Szikszay Lajos debreczeni építész kedves és bájos leányát, Vilma kisasszonyt.

— **Személyi hírek.** Zelenka Pál ág. evangélikus püspök ma reggel visszautazott Miskolcra. — Rádó Gyula királyi tanácsos, alispán a hajdu-böszörményi egyeztetési tárgyalásokra ma reggel oda kiutazott. — Vesprémy Zoltán vármegyei főjegyző — mint részvétellel értesülünk — néhány nap óta beteg fekszik.

— **Hosszabbodnak a napok.** Kifelé megyünk a januárból s ez azt mutatja, hogy rövidülnek az éjjelek és hosszabbodnak a napok. Uj esztendő napján még reggel 7 óra 30 perczkor kelt a nap s délután 4 óra 6 perczkor már lenyugodott, tegnapi pedig már 7 óra 24 perczkor kelt fel a nap s 4 óra 37 perczkor nyugodott le. A nappal tehát így egy jó félórával volt hosszabb, mint ujév napján. Február elején már épen egy egész órával lesz hosszabb a nap, mint volt az év elején.

— **A kik titokban kereskedők.** A folyó évben a pénzügyigazgatóságok nagyban készülnek a három éves adóciklus kivétési munkálataihoz. A pénzügyigazgatóságok egyrésze ez alkalommal az egész megye területén fekvő vasuti állomásokon megvizsgálattja a fel- és leadási fuvarlapokat és így nem csak a bejegyzett kereskedők forgalmát lehet megállapítani, hanem azt is, hogy kik foglalkoznak termény, állat, fa, tojás, apró jószág és másnemű üzletekkel, anélkül, hogy erre engedélyük volna, vagy ezen üzletükről adó-bevallást adnának s hogy így a hivatalból beszerzett adatok alapján adójuk megállapíthatók.

— **Agyonforrázott gyermek.** A legártatlanabb ital is halálhozó lehet, ha nem vigyáznak rá. Hajduszoboszlón Sternberg Armin mészáros kiesi gyermekét a tűzhely mellett ringatta a dajkája. A tűzön egy nagy lábos tej forrt. A cselédlány az utczára tekintett és meglátta kint a kedvesét, letette a kis gyermeket és kiszaladt a szive bálványához. A baba ezalatt unatkozni kezdett. Nekiment a tűzhelynek, huzogatta a tejes lábást, addig-addig míg az fel nem borult. A gőzölgő, forró tej ráomlott a játékos gyermek gyenge testére és agyonforrázta. Gyenge sírás hallatszott, aztán csakhamar elhallgatott a kiesi. A nyomasztó csendre beszaladt a cseléd is rémüléssel látta, hogy a gyermeknek vége. A szerencsétlen szülők gondatlanságából okozott emberölés miatt feljelentették a cselédlányt, kit a rendőrség rögtön le is tartóztatott.

— **Ménkiválasztás** volt ma délelött a méntelepen. A kiválasztást Király Gyula tanácsos elnöklöte alatt Váczy János, Rickl Antal és Steinfeld Mihály tagokból alakult bizottság teljesítette.

— **A Homes-féle előadás.** Zsufolt ház előtt játszott tegnap este a „Bikában“ a Homes Fey és Davenport-féle művész társaság. Kitűnő mutatványaik nagy tetszéssel találkoztak s az érdeklődés oly nagy, hogy már a mai előadásra is csaknem valamennyi jegy elkelt.

— **Schäfer Nándor temetése.** Tegnap délután 3 órakor temették el a debreczeni ág. ev. egyház nagy jöltevéjét. Óriási részvét mellett folyt le a temetés, melyen Zelenka

Pál püspök és Materny Imre lelkész. mondtak emelkedett hangú beszédet. A temetésen jelen volt Debreczen város előkelősége. Az ág. ev. egyház testületileg képviseltette magát. Jelen volt továbbá gróf Degenfeld József főispán, Kiss Aron püspök, Görgey alezredes s előkelőségek számos tagja.

— **A rendőrség figyelmébe.** Naponta érkeznek szerkesztőségünkbe panaszok, hogy a háztulajdonosok nem tisztítatják a gyalogjárókat, amelyek annyira sikosak, hogy a rajtuk való járás istenkísértés számba megy. Különösen nagy a panasz a Kis-uj-utcai lakosok részéről s azok részéről, akik a nagytemplom környékén laknak. Ajánljuk a panaszokat a rendőrség figyelmébe, mert elvégre is nem azért van a járdatisztítás elrendelve, hogy az senki se foganatosítsa és senki se őrizze ellen.

— **Köszönet-nyilvánítás.** Mindazon jó barátaink, ismerőseink, a nagy közönség, valamint a városi dalárda n. t. tagjai, kik felejtetetlen jó férjem gyászszertartásán való megjelenésükkel és részvétükkel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton legmélyebb köszönetemet. Debreczen, 1896. január 20. Özv. Schäfer Nándorné.

Rendőri hírek.

? **A kis lány baja.** Csunya dolgot mivel Péter Gyuri kocsis legény, olyan csunya dolgot, amit csak a legsötétebb tintával lehet a papirosra leírni. Azt tette ez a helyre legény, hogy babájának a szelid szemű Kovács Jusztinak 16 forintját ellopta. Kovács Jusztin úgy spórolta össze a béréből ezt az összeget s féltékenyen őrizgette a ládafiában. Most aztán lábra kelt a pénz, miből az utolsó garasokat isten tudja hol kongatta el a ravasz lelkületű Péter Gyuri. A kis leányt igen érzékenyen érintette ez a csapás, bement a rendőrséghez és ott elpanaszkodta a baját. A pénzt nem akarja, mondta a leány, csak az erszényt kerítsék meg valahogyan, amiben a pénz volt, mert azt az erszényt így kapta a Gyuritól — prezentbe. A rendőrség hát most keresi a Gyurit is, meg az erszényt is, s mire rájuk akad szegény Kovács Jusztinak sok keserű könnye csorog le az arcán.

? **Börtön töltelék.** Tegnap nagy tisztogatás volt a városban. Az ügyeletes rendőr-biztos néhány rendőrrel megtisztogatta a város piszkos kocsmáit és kétes biztonság lebujaikat az emberi salaktól — a csavargóktól. Rövid idő alatt tizenhat torzonborz szennyes külsejű, zavaros existenciájul alkoholós emberi szedtek össze, a kinek egyike sem irtózik a büntől, a börtöntől és a kiknek nagy része egy tönkrement, elzülött, megsemmisült ember szomorú történetét hordja magában. A zuzmarás hűdegben, fázva, dideregve tartottak a börtönbe.

SZINHAZ.

Időjennő — Kis alamuszi.

— Két előadás.

Szombaton este közepes számú közönség nézte végig Dumas „Időjennő“, című kitűnő színművét, a mely jóval gyengébb előadásban ment, mint első ízben. Ilyen körülmények között a rendező minden jóakarata törekvése kárba veszt, ha a gyönyörűen rendezett színpadon s — tisztelet a kivételeknek — szerepeiket nem tudó színészek mozognak. Klenovicsné, Cserny, Klenovics és Tapolczay játszották a főbb szerepeket.

Vasárnap csaknem üres ház előtt folyt le a „Kis alamuszi“ előadása. Az előadás pedig gördülékeny volt s a jobbak közé tartozott. A kis számú közönség sokat tapsolt a sok igyekezettel játszó színészeknek.

* **Blaháné bucsuja.** A tegnapi napon Tiszay Dezső szinigazgatóhoz intézett levelében végre megállapította Blaháné a biztos időt, a mikor a debreczeni publikumtól végleg bucsút vesz. A művész márczius hónap elejét tüzte ki bucsu fellépésére, ha mikor négy estén fog színházunkban vendégszerepelni, legkedvesebb szerepeiben.

Millenium.

Az új műcsarnok környékének rendezése.

A városligeti új műcsarnok környékének rendezése és díszítése dolgában történik most sűrű aktaváltás a közoktatási és kereskedelmi miniszteriumok, a kiállítási igazgatósága és a főváros tanácsa között. Az új műcsarnok, amelyben az ezredéves kiállítás képzőművészeti csoportja kap hajlékot, tudvalevőleg nincsen benne a kiállítás elzárt területében, s a főváros annak idején nem is engedett át nagyobb teret a városligetből, mint csak annyit, mint a mekkorán az épület elfér. A park rendezés, az előtér kertészeti műveletei azért is a főváros terhére mennének, mert ez a rész — legalább harmincz esztendőre — maradandó rendezést és díszítést igényel, holott az elzárt terület egy esztendő múltán a régi állapotba hozandó vissza. De azért is a főváros terhére mennek, mert azt maga a főváros még tavaly júniusban elvállalta, a költségeket előirányozta, s azóta már a kultuszminiszternek ezért a készségeért mondott köszönését is tudomásul vette. Miután mindezek dacára a főváros közgyűlése nem akarta a rendezési munkákat elvállalni, úgy a kereskedelmi miniszter, mint a kultuszminiszter sürgősen leirt a főváros tanácsához, hogy e visszás és saját határozataival ellenkező határozatot változtassa meg és az idő előrehaladtával való tekintettel mielőbb intézkedjék, hogy a rendezési és díszítő munkákat minél hamarabb kezdjék meg.

A Barcsayak emlékei.

A történelmi kiállításra már most is erősen érkeznek a historiai becsű reliquiák, emlékek, műkincsek, amelyek magánosok kezén vannak. A napokban Barcsay Gábor alsócsérei birtokos jött fel maga Budapestre s három becses kiállítási tárgyat hozott magával. Ezek elseje a kiállító ősenek, Barcsay Ákos erdélyi fejedelemnek egy nyolczszögletes aranyozott ezüst tányérja, telisteli gazdag díszítéssel, a fenekén a fejedelem czimerével. A másik kiállítási tárgy ugyanennek a fejedelemnek rézmetszésű arczképe, pompás ezüst keretben. Végül elhozta egyik másik ősenek Barcsay Abrahamnak, a költőnek feleségéhez írott poétikus levelét. Barcsay Abraham, aki ezredes és magyar gárdahadnagy volt, a levelet Kolivból írta 1791 augusztus 21-én nejehez gróf Bethlen Zuzsánához, „a császár kíséretében kinn járván.”

Villamos vasutak a kiállítás idején.

Az ezredéves országos kiállítás igazgatóságának megkeresésére a budapesti közúti vaspálya társaság hivatalosan értesítette a kiállítás igazgatóságát, hogy május elejéig, szóval a kiállítás megnyitásának idejére a következő vonalait rendezze be villamos úzre:

Károly kaszárnya—nyugati pályaudvar	Nyugati pályaudvar—Ujpest,
"	" —Zugliget,
"	" —Ó-Buda, továbbá
Lánchíd	" —Ó-Buda és
"	" —Zugliget.

Irodalom és Művészet.

Millenniumi történet. Az „Athenaeum” r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tíz kötetes nagy munkából (millenniumi kiadás) megjelent az 53. 54. és 55-ik füzet, a melyekkel a harmadik kötet („Az Anjou Ház és Örökösai”) befejezést nyert. Most gyors egymásutánban meg fog jelenni a második kötet („Az Árpádok kora”) többi hiányzó füzet, úgy hogy ez a második kötet is rövid néhány hét alatt teljes fog lenni. Ez a most megjelent három füzet is pazar gazdagsággal van kiállítva. Közülük vannak ezekben a füzetekben a husszíták betörése, a török elleni védelemre, Zsigmond császár és király utolsó éveire, majd Albert király rövid uralkodására vonatkozó összes feltalálható történelmi emlékek. Mindjárt a pompás műmellékletek ragadják meg figyelmünket. Egyes füzetek ára 30 kr. előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombaton egy egy füzetet kapnak.

Az 1848—49-iki Magyar Szabadságharcz Története című illusztrált munkából

most jelent meg az 51-ik füzet, a melyben Gracza György a debreczeni országgyűlés működését mondja el számos eddig ismeretlen adat felhasználásával. A füzet képei ezek: Ágyugolyók, gránátok a szabadságharczából, A Budapest Ujépület kaszárnya 1849-ben, Honvéd dob, Orosz kovás-puska 1849-ből, Ujvidék ostroma 1849 június 2-án, Damjanich csibukja, gr. Batthány Lajos szivarszipka, Orosz czinderes löfegyver 1849-ből. A nagyszabású munka néhány füzetrel több lesz mint tervezetett, de a tavasz folyamán okvetlenül befejeztetik. Ugy a már megjelent két kötetre, mint a most folyó füzetekre a kiadó ezég (Wodianer F. és Fiai) még mindig elfogad megrendeléseket.

Mozaik

× **Mennyi aranyat és ezüstöt fogyaszt a világ.** Egy amerikai fémgazgatónak röviddel ezelőtt tett kérdézősködéseire jött válaszok szerint a különböző államokban 1894 évben ipari czélokra 78.500 kilogramm aranyat használtak fel, ezzel szemben az 1893 év ipari czélokra történt arany felhasználása 75.500 kg. volt. Ezüstöt ugyancsak ipari czélokra az 1895. évben 802.000 kg. nyit használtak fel, míg az 1893. év felhasználott ezüstanyagja 663.000 kgot képvisel.

Szeress, szeress őszinte érzellemmel,
S boldog lehetsz e földi utadon;
Végső órádban, akkor sem feledd el:
Csak hűle szív az, a mely halálba von.

A csalfa lányka képét zárd szivedbe,
S keress vidu ni aratlan szívet —
Ne tégy úgy mint én, hogy sohasem feledd
Sebet viselj, a mely sohasem heged!

× **A nők és a férfiak-példabeszédekben.** Hogy különböző népek mint vélekednek a férfiakról és milyen véleményt táplálnak a nőkről, arra vonatkozólag legjobb dokumentumok a különböző nemzetek példabeszédei. Ezekből adunk egy kis szemelvényt, az alábbiakban: A férfi többet nyom szalmából, mint a nő aranyból. (Francia példabeszéd.) — Egy sipka többet ér, mint száz főkötő. (Olasz.) — A nő kegye a gulyást is lovaggá teszi. (Gascognei.) — Szerellem és pézsmá hamar elárulják magukat. (Velencei.) — Szerelemre és ostobaságra sohasem elég öreg a férfi. (Finn.) — A szerelemnek nincs szüksége pápaszemre, mivel vak. (Török.) — A férfi tűz, a nő fújtató, melybe az ördög fú. (Toszkánai.) — A szerelmesekek mindig azt hiszik, hogy más emberek szeméi ki vannak szurva. (Spanyol.) — A szerelmesekek szeméin csengetyű függ. (Dán.) — „De hiszen ez az ember vak!” — „Annál jobb!” (Velencei.) — Minden szőlőnek karóra van szüksége. (Lombárdiai.) — „Hozza menjek? Tanácsoljatok okosan, azonban ne mondjátok, hogy ne!” (Német.) — A szővő leány menyasszonyi ingére gondol. (Orosz.)

Ne nézz reám, bágyadt szemem befutva,
Ne nézz reám, mert megborad szíved,
Nincs szem, tekintet, mely vidítani tudna,
Ha még oly szép is, a milyen — tied!

Laukad szívemnek támasztó reménye
Örökre elhunyt, régen veszte van —
A sirba vitte egy leányka képe
Ép ily csacsogva, ép ilyen vígan!

× **A műcsarnokban.** A. ur megszólítja B. festőt:

— Gratulálok, csak a te képedet lehet megnézni az egész kiállításon.

— Ah valóban barátom? Te bizonyára hizelegsz...

— No igen, a többi kép előtt annyian állanak, hogy nem lehet megnézni egyiket sem. Csak a te képed előtt nem áll senki.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatózsde.

Debreczen, jan. 20.

Készáru 2½ magasabb.

Oszai buza	6.96—6.98.
Tavaszi buza	6.34—6.36.
Oszai rozs	6.08—6.10.
Tavaszi rozs	
Oszai zab	
Tavaszi zab	

Május juniusi tengeri határidőre 4.40—4.42.

Sertés piac. Budapest-Kőbánya 1895. jan. 20.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronkint 400 klgron felüli sulyban) 56 — krtól 57 krig. Öreg közép (páronkint 300 400 kgr. sulyban) — 54,— krtól 57,— krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) —54 krtól 55— krig. Fiatal közép (páronkint 251 320 klgr. sulyban) —54 krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) — — krtól — — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) — krtól — — krig. Közép (páronként 220—280 klgr. sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű páronkint 220 klgrig terjedő sulyban — — krtól — — krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban) —56 krtól 57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr sulyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) —55— krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1895. évi január hó 16. napján volt készletben 3412 darab, 1895. évi január hó 17. napján felhajtott 436 drb. 1895. jan. hó 17. napján elszállított 334 drb. 1895. jan. hó 18. napjára maradt készletben 32610 drb. A hizott sertés üzlet irányzata: változatlan.

CSARNOK.

Egy csecsemő naplója.

Első nap. Csodálatos egyszerű! — Végre a világon vagyok. Ki hitte volna, hogy itt lélekzeni lehet, szabadon lélekzeni és kiabálni, a mi agyunkban megfogamzott! Csak arra vagyok kíváncsi, hogy vajjon minden úgy van-e és úgy néz-e ki, a mint megálmodtam? Legjobban örvendek a nap sugarának, mely a leeresztett ablakfüggönyön át a szobába hat. Most egy pillanatra megnyitja az ajtó és friss szellő osont be és ez kissé lehűtötte forró testemet. Mert meleg izzó meleg van a párnák között.

Második nap. Borzasztó, elviselhetetlen meleg van. Egészen izzó ka'lanban érzem magamat. Ez a levegő, mely körül vesz, fojtogat, ez a víz, melybe két nagy kéz belemárgat, s ez a világosság, mely a nagy szárnyas ablakon belövel megborzaszt. Milyen másnak képzeltem én mindezt! Legjobban bosszant az a nagy bóbítás öreg asszony, ki egy párnából ki, a másikba bele csavar. Hát ez mindig így lesz?

Ötödik nap. Még folyton a régi állapot. Mikor jön már a megváltás? Ha ez sokáig így tart, érzem, nem bírom ki sokáig. Az egész hosszú napot keresztül eltemetve fekszem a pelyhek között. Alig vagyok képes egy csöpp levegőt beszívni. Két erős vászon burok, egy gyapju pólya, egy viaszkos vászon, egy ingecske, egy kötött ujas képezi ruházatomat és takarja testemet, míg nyaktól lábig pelyhekkal teletömött párnába göngyöltek. Végre mindezek tetejében egy vastag ággyakaró van rám terítve. Fekhelyem előtt nehéz függöny lóg, míg a szoba újra dupla zsalkal van elsötétítve.

Hetedik nap. Naplómban fentjelzett helyzetben vagyok kénytelen én szegény féreg testpedni. Izzó agyam kábulni érzem. Inkább volnék tüzes kályha közelében, mert legalább az a meleget szét árasztja, míg a pelyhek csak engem melegítenek.

Csak tudnám mit tegyek? Ha kiabálok az a kiálhatatlan öreg asszony meleg tejet hoz innom, mely kinyajmat tettemesen szaporítja. Ha kezemet valahogyan kidugom, az a borzasztó bóbítás gyorsan visszazorítja. Kinomban nem tudom mit tegyek? Hiszen mozdulni sem vagyok képes. Csak félig nyitott szememet forgathatom. De öreg kinzónóm nem érti szeméim esdő beszédét, sőt így szól: „A gyerek koszmót kap, több melege van szüksége.” És szavait tett követi. Tüzet rak

a közel levő kályhában és reám nagy kegyesen még egy vastag takarót terít. Hát senki sem jön segélyemre? Levegőt, levegőt!

Tizedik nap. Iszonyu éjszaka! A levegő nyomott. Majdnem megfuladok. Kiabálok, a mint torkomból kifér, de egy könyörülő lélek sincs körülöttem. Senkisem akar megérteni. Most pedig meleg herbatheat adtak innom, míg gyomrom megsokalta. Ma reggel, hogy fűrdőbe vittek, azt reméltem, hogy a víz kissé hidegebb lesz és lehűti testemet. Megvallom hogy ez egyszer örvendtem, midőn az öreg asszony bontogatni kezdte párnáimat, de oh, szenvedés csak félig bontott ki, mert ijedten abbn hagyta. Gyorsan doktorért szalasztott. Egy pápaszemes rutság nemsokára meg is érkezett. A párna siromban minden oldalról megvizsgált, fejét csóválta és azután egy hosszú rendelvényt írt. Ez irka-firka folytan fél órával később egy kanál büzös szagu, édes kesernyés valamit kellett lenyelnem, a mely az öreg bóbítás állítása szerint gyomromat rendbe hozza. Levegőt, tiszta, hűs levegőt, világosságot és vizet! Hát semmi jót sem kaphatok ebből a világból?

Tizenkettedik nap. Ma egy egész csoport vén asszony gyült fekhelyem köré. Déd és üknénéim. Mindenik más gyógyszert ajánlott betegségemre, de valamennyien egyhangulag azon véleményben voltak, hogy betegséget hülés okozta. Az orvoságuk mellé több melegét ajánlottak. Az öreg ápoló ujjonnan feltalált és agyonhirdetett gyermeklisztet öntött bensőmbé és erősítésemre vascsepeket adott, mely agyamat egyenesen kohóvá változtatta. A nénikém orvosságából is beadtak egy párt. Ezekre azután merevség költözött tegjaimba. Azután testemet egy gyapot kötével oly erősen összehúzták, hogy még egy kávékanálnyi táplálék sem mehetett gyomromba. Ráadásul lábaimat oly erősen ki nyújtották, hogy szuszogni sem bírtam. A friss levegőt minden oldalról elzárták tőlem. Hova-tovább érzem, hogy a megsemmisülésnek nézek elébe. De nem bánom nincs mit sajnálnom az életből.

Tizenharmadik nap. A pápaszemes rutság áment mondott reám. Déd és üknénéim mintha sirnának. Csak sirjatok, én örvendek. Éljen boldogul világ: fényeket, levegőket elrabolták tőlem és így nem sajnálom az életet. Oda megyek, hol hideg föld borul reám...

Tájékoztató.

A Gónczy-egyesület „Othón“-a a keresk. akadémia palotájában.
 Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3-6 ig.
 Múzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10-12-ig.
 Famunkatartás. A kézügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. 2-4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.
 Zene-estélyek.
 Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarikat.
 A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zenekara.
 A „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap este hetenkint a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.
 Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyarai testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.
 A „Margit“-üfűrdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/2 6-1/2 9 óra közt sétatáncverseny. — Játsszik a katonazenekar.
 A „Corso“ kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Tájékoztató.

Január 22. A debreczeni timár ifjuság táncvigalma a „Korona“ vendéglőben.
 Február 2. Az iparos kör bálja a Bi. ában
 Február 8. A verekereszt egyet debreczeni főkjának bálja az Arany-Bika szálló dísztermében.
 Február 15. A jogász és tisztviselői kör táncvigalma.
 Február 23. Az iparos ifjak betegsegélyző pénztárának közgyűlése.

Vasúti közlekedés.
 Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasúti (zona) idő szerint.
 Debreczenből indul:

Budapest-felé	gyorsvonat	reggel	8 ó. 40 p.
Budapest-Nagyvárad felé	délután	12 ó. 36 p.	
	este	10 ó. 31 p.	
P.-Ladány-Nagyvárad felé ¹⁾	délután	3 ó. 48 p.	
	minden kedden	délben	12 ó. — p.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8 ó. 15 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	délután	4 ó. 07 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	este	8 ó. — p.	
	éjjel	8 ó. 05 p.	
Csak Szatmárig	reggel	5 ó. 15 p.	
Miskolcz-Kassa felé ²⁾	reggel	8 ó. 25 p.	
Miskolcz—Kassa felé ²⁾	este	8 ó. 05 p.	
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	délután	4 ó. 02 p.	

¹⁾ P.-Ladánytól gyorsvonat.
²⁾ Közvetlen kocsí Miskolczon át Budapestre.

H.-Bószörmény-Bud-Szt.-Mihály felé

	m. á. v.-től reggel	5 ó. 48 p.
	vásártérről	6 ó. 04 p.
	m. á. v. délután	3 ó. 57 p.
	vásártérről	4 ó. 10 p.

Füzes-Abony felé

	m. á. v.-től reggel	5 ó. — p.
	vásártérről	5 ó. 13 p.

Ohat—Köcs—Polgár felé

	m. á. v.-től d. é	4 ó. 12 p.
	vásártérről d. u.	4 ó. 22 p.

Derecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.

Budapestre érkeznek:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u.	1 ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 p. „ sz. v. este	8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 p. „ reggel	5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel	9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután	2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. „ sz. v. este	7 ó. 05 p.
„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. átzállással) este	9 ó. 15 p.

¹⁾ Közvetlen kocsí (Junius 15-től Szept. 15.) Kassa felé.
²⁾ Közvetlen kocsí Budapestről Miskolczon át.

Debreczenbe érkeznek:

Budapest-Nagyvárad felől	délután	3 ó. 47 p.
„ „ „ gyorsvonat	este	7 ó. 09 p.
„ „ „ „	éjjel	2 ó. 40 p.
Nagyvárad-P.-Ladány „	reggel	7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól „	reggel	4 ó. 55 p.
M.-Sziget-Szatmár felől	reggel	7 ó. 50 p.
„ „ „	délután	12 ó. 16 p.
„ „ „	este	10 ó. 16 p.
Csak Szatmártól „	este	7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől ¹⁾	reggel	8 ó. 07 p.
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől ²⁾	este	7 ó. 40 p.

¹⁾ Közvetlen kocsí Budapestről Miskolczon át.
²⁾ Közvetlen kocsí (Junius 15-től Szept. 15.) Kassa felől.

B.-Szt.-Mihály—H.-Bószörmény felől

(vásártérről reggel 8 ó. 09 p.)	m. á. v. hoz	8 ó. 17 p.
(vásártérről este 6 ó. 35 p.)	m. á. v. hoz	6 ó. 44 p.
(vásártérről délután 5 ó. 21 p.)	m. á. v. hoz	5 ó. 30 p.
Füzes-Abony felől vásártérről	délután	5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz		5 ó. 30 p.
Ohat—Köcs—Polgár felől vásártérről reggel		7 ó. 50 p.
	m. á. v.-hoz	8 ó. — p.
Derecske-Nagy-Léta felől r. 7. ó. 26 p. d. u. 3. ó. 18 p.		

Békkocsik díjszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	3	2
II. Óraszámra.		
Fél órára	40	30
3/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre	20	15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóin belül	50	30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetőseknel (valláskülönbség nélkül), ha a végtisztesség a templomban történik, A temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	50
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	80	60
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap-pal menet vagy jövet kézi táskával	50	30
éjjel	80	60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab malha után külön 10 krajczár díj jár.		
A kocsis, vagy csónakázó tóhoz, cukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet egy órai várakozással	30	20
A nagyerdei fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	1	50
menet és jövet egy órai várakozással	50	30
minden következő órára	60	40
Külső barom- és lóvásártérről oda és vissza egy órai várakozással	1 20	50
minden következő órára	40	30
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet 1 órai várakozással	80	60
minden további órára.	40	30
A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számítanak.		

OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek.

Venus-Crème

G. RIES.
 Orosz császári udvari szállító.

Moszkva—Bécs.
 V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság által megvizsgáltatott.



Künnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bőr zsírfénye és érdessége ellen; a bőrt vakító fehérré varázsolja a ráncok és redők képződését megakadályozza, és megóvja az arczsín fiatalos frissességét. — A „Venus crême“ nem tartalmaz semmi zsírnemű anyagot, azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ara 2 frt.

„Eugénie tolyópép“ mirtus virágokból az arczsín szépitésére s a virágzó, üde arczsín állandó megőrzésére. Ugy az arcnak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyaságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bőr minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ara 2 forint.

„Eugénie vörös tolyékony arczenőcs“ teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak és füleknek szép természetes rózsaszínű kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugénie hintőpor“ fehér, rózsaszín és crém színben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágyaságot és üdéséget kölcsönöz. — Ara 1 frt 20 kr. — Pamacscsal együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxen“ kitűnő hajnövesztő szer; erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ara 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ hajfestő, fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 néig is megtartja a színt és teljes lehetetlen a müleges fosztót természetes színtől megkülönbözteteti. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedró a bajusz növesztésére és épen tartására. A bajusz felsütése nem szükséges a nélkül is minden bajusznak a kívánt forma adható. Ara 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:
Szent-Királyi Tivadar
 műipar-áru raktárában.

